

Николаевское Общество Трезвости при церкви села Борового Форпоста, Барнаульского уезда, бл. № 37, Томской Епархіи.

(Годовой отчетъ.)

Николаевское Общество Трезвости при церкви села Борового Форпоста открыто мною вскорѣ по вступленіи моемъ на приходъ, а именно—10-го іюня 1912 года. Ближайшая цѣль Общества—ослабить своимъ добрымъ примѣромъ, а также путемъ распространенія среди прихожанъ идеи трезвости,—развившееся въ народѣ пьянство, привлекая къ этому благому дѣлу возможно большее число членовъ-трезвенниковъ обоего пола; конечная цѣль—всеобщая въ приходѣ трезвость.

Почва для этого была уже нѣсколько подготовлена моимъ предшественникомъ. Хотя никакихъ документальныхъ данныхъ о составѣ и дѣятельности существовавшего (неофициально) Общества Трезвости и не было,—однако, по рассказамъ нѣкоторыхъ лицъ, трезвенниковъ было довольно порядочно.

Жаль только, что по открытіи мною Общества Трезвости, никто изъ вышеупомянутыхъ лицъ на мой призывъ не отозвался.

Дѣло пришлось, такимъ образомъ, начинать съ начала. Въ первое время, лѣтомъ, когда все почти населеніе деревни находится въ полѣ, желающихъ вступить въ число членовъ трезвенниковъ было немного, но за то осенью, съ окончаніемъ полевыхъ работъ, дѣло пошло быстрѣе. Проповѣдь о вредѣ пьянства возымѣла свое дѣйствіе, и къ 1-му января 1913 г. членовъ въ Обществѣ состояло 46 человекъ.

Конечно, въ такой короткій періодъ времени идея трезвости не могла проникнуть въ массу населенія, не могла, такъ сказать, войти въ плоть и кровь народа, а потому вначалѣ пожелали вступить въ число членовъ-трезвенниковъ только мученики отъ алкоголя, закоренѣлые пьяницы, кото-

рымъ опротивѣло не только вино, но и весь бѣлый свѣтъ, и самая жизнь.

Но слово утѣшенія, слово ободренія, призывъ надѣяться не только на себя, но болѣе на благодатную помощь Всемирнаго Страдальца, возлюбленнаго Спасителя нашего, цѣлебнымъ бальзамомъ дѣйствовали на несчастныхъ, изстрадавшихся людей!

Пришлось записывать этихъ лицъ въ число братьевъ-трезвенниковъ только на полгода и даже на три мѣсяца. Такихъ было семь человекъ.

Къ чести ихъ нужно сказать, что всѣ, давшіе обѣщаніе, выдержали его твердо, чему удивлялись и сами они и ихъ сосѣди; потомъ, утвердившись въ трезвой жизни, дали обѣщаніе, за исключеніемъ одного, на цѣлый годъ, и въ настоящее время ведутъ хорошую, трудовую жизнь.

Съ теченіемъ времени число братьевъ-трезвенниковъ постепенно увеличивалось, и къ 1-му мая сего 1913 г. ихъ состоитъ 70 человекъ, изъ нихъ—шесть женщинъ.

Нельзя сказать, что бы увеличеніе числа трезвенниковъ шло быстрымъ темпомъ, но вѣдь нужно принять во вниманіе, что страсть къ спиртнымъ и хмѣльнымъ напиткамъ русскимъ человекомъ всасывается съ молокомъ матери. Вѣками укоренившійся порокъ не можетъ быть вырванъ въ какой-нибудь годъ. Кромѣ того, такіе факторы, какъ казенная винная лавка, не могутъ не быть великимъ соблазномъ для народа (къ счастью, въ с. Боровомъ Форпостѣ съ 1-го іюля сего 1913 г. такая лавка не будетъ уже функціонировать, за переводомъ въ другое село). Хотя и незначительны результаты дѣятельности Общества Трезвости за годъ, но будемъ надѣяться на будущее. Слава Богу и за это!

Будемъ имѣть надежду, что идея трезвости, постоянно проповѣдуемая и словомъ и дѣломъ, проникнетъ въ толщу народную и, при помощи Божіей, завоюетъ всеобщее къ себѣ сочувствіе.

Средствомъ къ распространенію среди прихожанъ идеи трезвости служить слѣдующее:

Проповѣдь о вредѣ пьянства съ церковнаго амвона и въ школѣ; чтеніе о этомъ-же специальныхъ книжекъ и брошюръ въ школѣ, во время устраиваемыхъ осенью и зимой, въ воскресные и праздничные дни, религіозно-нравственныхъ чтеній, по возможности, съ демонстраціей свѣтовыхъ картинъ, для чего въ декабрѣ мѣсяцѣ 1912 г. приобрѣтенъ на средства Общества „волшебный“ спиртокаильный фонарь, стой-

мостью въ 53 р., а также и серія картинъ „Жизнь и чудеса Господа Іисуса Христа“; вторая серія „Русско-Японская война въ картинахъ“ на время взята была изъ сосѣдняго с. Волчихи. За недостаткомъ средствъ, съ означенными серіями, благодаря порядочному количеству картинъ, было устроено четыре чтенія.

Картины произвели на публику громадное впечатлѣніе: во время этихъ чтеній довольно обширное помѣщеніе мѣстной церк.-прих. школы было переполнено. Порядочное число прихожанъ посѣщало означенныя чтенія въ школѣ и въ то время, когда свѣтотыны картины не демонстрировались; что указываетъ на интересъ, возбуждаемый въ народѣ этими чтеніями. Вообще, нужно сказать, что свѣтотыны картины—великій помощникъ въ трезвенномъ дѣлѣ.

На средства Общества выписывалась противоалкогольная литература—листы и брошюры, которые и раздавались слушателямъ—участникамъ школьныхъ чтеній.

На церковныя деньги выписываются три журнала: „Воскресный Благовѣсть“, „Отдыхъ Христіанина“ и „Трезвая Жизнь“; этими журналами пользуются не только трезвенники, но и всѣ, жаждущіе хорошаго чтенія.

Уставъ Общества Епархіальнымъ Начальствомъ утвержденъ 12-го января сего 1913 года.

Изъ 70 человекъ-трезвенниковъ нарушили данное обѣщаніе пять человекъ. Изъ нихъ, послѣ увѣщанія, трое исправились, и пока сдерживаются, одинъ—въ отсутствіи и про него ничего не извѣстно, и одинъ попрежнему пьетъ мертвую.

Сначала прихожане (въ массѣ) довольно равнодушно отнеслись къ открытію Общества Трезвости, но потомъ, видя, какъ бывшіе горькіе пьяницы сдѣлались трезвыми людьми и повели хорошую, трудовую жизнь,—измѣнили свое отношеніе къ Обществу, стали выказывать свое сочувствіе, жертвовать посильную лепту въ пользу Общества, а нѣкоторые, не вступая въ число братьевъ-трезвенниковъ, сократили потребляемое ими количество вина до минимума, или же и совсѣмъ перестали пить.

Все выше сказанное не можетъ не поддерживать энергіи руководителей Общества Трезвости, и мы теперь, слава Всевышнему, можемъ быть увѣрены, что трезвенное дѣло въ приходѣ села Бѣрового Форпоста поставлено на твердую почву. Молимъ Господа, да поддержитъ Онъ насъ и всѣхъ членовъ Общества Своею благодатною помощью!

Денежныя средства Общества Трезвости:

П р и х о д ъ:

Членскихъ взносов (по желанію): . . . 46 р. 45 к.
Пожертвованій отъ сочувствующихъ
лицъ: 15 р. 70 к.

Итого 62 р. 15 к.

Р а с х о д ъ:

На покупку фонаря 38 р. 30 к.
На выписку 1 серіи картинъ 5 р. 35 к.
Куплено полотна на экранъ 3 р. 50 к.
На выписку прот.-алког. литер. 5 р. —
Другіе расходы на Общество 4 р. 61 к.

Итого 56 р. 82 к.

Въ остаткѣ къ 1-му мая 1913 г. 5 р. 33 к.

Долгу въ магазинъ П. И. Макушина

въ г. Томскѣ за купленный фонарь 15 р.

Закончу настоящій отчетъ словами Св. Іоанна Златоуста:

„Славу Богу за все!“

Священникъ А. Карповъ.

